

# 山阳县委召开2023年农村工作会议



阳光讯(记者 崔伟 文/图)近日, 商洛市山阳县委召开了2023年农村工作会议。山阳县委书记谢晓军出席会议 并讲话,山阳县委副书记、县长李凌云主持会议。

会上,山阳县委副书记关汉杰传达 了省委、市委农村工作会议精神并解读 了相关文件。山阳县委常委、常务副县长 杨春华宣读了《关于表彰2022年度全县 农村工作先进集体和先进个人表彰通 报》。县政府与18个镇(办)签订了2023 年度"三农"工作目标责任书。户家塬 镇、县农业农村局、县住建局、县乡村 振兴局等单位的代表作了大会发言。

会议要求,要狠抓有效衔接,持续 提升脱贫质量成色,抓实动态监测,精 准施策帮扶,切实消除返贫致贫风险, 守住不发生规模性返贫致贫底线;要 强化移民后期扶持促融人,改善群众 生活条件,促进就业增收,加强服务管 理,使搬迁群众更好地融入社区生活; 要严格监督管理防风险, 紧盯监测帮 扶、产业项目、稳岗就业等7类风险化 解,严格资金项目监管;要聚力乡村振 兴,不断开创"三农"工作新局面,以 "两改两转三促进"为抓手,强力推进 乡村全面振兴、农业农村现代化;要聚 焦国之大者,守好粮食安全底线;要围 绕提质增效做大做强特色产业, 壮大 特色主导产业,打响山阳农产品牌,推 动三产融合发展;要围绕百姓富裕拓 宽群众增收渠道,抓好稳岗就业,强化 联农带农,壮大村集体经济;要围绕宜 居宜业加快和美乡村建设, 做好乡村 发展规划,补齐农村设施短板,提升农 村人居环境,抓好乡村建设;要围绕治 理有效提升乡村治理水平,发挥党建

引领作用,全力维护乡村稳定,积极培育文明乡风。

会议强调,要加强党的领导,推动"三农"工作落地见效,强化责任落实,健全完善工作机制,切实加强党对"三农"工作的全面领导;要强化基层党建,加强村级组织建设、带头人队伍建设和村干部监督管理,加快推进农业农村现代化;要强化人才支撑,回引致富能人,培育本土人才,激发人才活力,促进各类人才向乡村振兴一线竞相汇聚、施展才华;要强化效能提升,抓作风提效能,抓督考促落实,不断推动"三农"工作取得新成效。

会议以视频会议形式召开,各镇 (办)设分会场。所有县级领导,县委各 工作机关、县级国家机关各部门、各人 民团体、中省驻山阳县各单位主要负 责人,各镇(街道)党(工)委书记、镇长 (主任)在主会场参加会议;各镇(街 道)党政班子其他成员、办站负责人、 村党支部书记和驻村第一书记在分会 场参加会议。

### 洛南县加强古树保护让"活文物"焕发新魅力



阳光讯(记者 韩建军通讯员 胡小龙张剑 文/图)位于商洛市洛南县古城镇

南村的洛南古柏,又被称为"栖霞柏" "页山古柏",是全国仅有的5棵超过5000年树龄的古树之一,被誉为"秦岭古柏王""植物界的国宝"。

近年来,洛南县扎实落实《陕西省 古树名木保护条例》,全力抓好洛南古 柏保护工作。洛南县把古柏保护纳人 "林长制"考核,由县委、县政府定期召 开专题会议,系统谋划部署古柏保护 工作;组建洛南古柏保护工作专班,由 分管副县长牵头负责,林业、公安、财 政、环境、气象等部门和辖区镇办参与, 不定期召开联席会议,研究解决具体 问题,并且每年落实20万元的专项经费,用于古柏的保护工作。

洛南县实施数字化建档管理,为洛南古柏建立了"一树一档"图文档案,详细记载树种、树龄、胸径、冠幅、位置、长势、生长环境等情况,并在古树周边安装了视频监控,24小时实时监测古柏生长情况;充分挖掘古树文化,整理有关历史传说、文献资料40多篇,通过古树名木图片展、专题报道、普法活动等形式将古树保护与文化宣传相结合,将页山古柏打造为洛南对外宣传的一张新名片,让"活文物"焕发新魅力。

## 今年陕西将新建改造230万亩高标准农田

阳光讯(记者 王怡纯)4月13日,记者从陕西省高标准农田建设推进会上获悉:2023年我省将完成230万亩高标准农田新建改造任务,同步实施高效节水灌溉64万亩。

今年,我省将分区分类新建改造 230万亩高标准农田。省农业农村厅要求,各级单位要构建多元化参与机制,进一步畅通参建通道、创新建设模式,鼓励有实力的企业、有意愿的经营主体、有能力的种粮大户、村集体经济组织作为项目法人独立参与高标准农田建设,全面推行"规划设计、工程建设、 资金筹措"一体化推进模式。

构建多元化投入机制。我省将用好新增耕地和新增产能指标,完善利益分配机制,形成"取之于田、用之于田"的产投循环机制;发挥金融工具杠杆作用,加大金融机构对高标准农田建设和持续改造提升的信贷支持力度,坚持以高标准农田建设为平台,统筹大中型灌区节水改造、旱作节水农业等项目。

构建多元化管理机制。我省将突出规划房1领,依据国土空间"三区三线"划定成果合理规划布局;区分不同区域、不同类型,因地制宜地合理确定

建设重点;严格项目管理,加强项目前期工作,完善全省高标准农田项目储备库,形成"随时申报、随时入库、动态管理、及时批复"的动态管理模式。

构建多元化建管机制。我省将健全管护投入机制和管护模式,进一步发挥高标准农田的预期效益;综合运用遥感监测数据和实地踏勘资料,将耕地、永久基本农田、高标准农田和地力等级等逐一落实到镇、到村、到具体地块,建立省、市、县(区)、镇、村的农业用地"五级台账",实行农田建设"一张图"精准管理。

#### 溶讯

### 山阳县县长 调研指导乡村振兴等重点工作



阳光讯(记者 崔伟 文/图)4月15日,商洛市山阳 县县长李凌云深入板岩镇、南宽坪镇,调研指导产 业发展、联农带农、稳岗就业等方面工作。他表示, 要围绕全面推进乡村振兴,因地制宜发展特色产 业,确保广大群众能增收、村集体经济有积累、村容 村貌大变化。

在板岩镇曹家寺村、庙台村和北沟寺村,李凌云检查了墓地、河道治理和河堤保护情况;实地察看了农村改厕、土坯房改造等工作的开展情况;详细了解了犇犇旺肉牛产业园生产经营和丰水湾农旅项目及242过境路建设情况;走进青林木业加工厂,详细询问了社区工厂带动群众就业、增收情况,就全面推进乡村振兴等工作提出了明确要求。在南宽坪镇安家门村、黑龙谷村、甘沟口村和宽坪街社区,李凌云实地察看了芝麻糖加工厂、茶叶加工厂的生产运营情况,详细询问了村集体经济、产业联农带农等方面的情况,实地了解了社区工厂稳岗就业情况。

#### 山阳县举行庆"五一""信合杯"职工运动会



阳光讯(记者 韩建军 通讯员 张亚男 文/图)4月 15日上午,商洛市山阳县庆"五一""信合杯"职工运动会在县体育运动中心正式开幕。

开幕式上,由全县76个县直部门及中省驻山阳县各单位组成的46支代表队迈着整齐的步伐,喊着响亮的口号,以饱满的精神状态经过主席合。据介绍,本次运动会以"团结、文明、创新、拼搏"为主题,由山阳县委、县政府主办,县总工会、县委机关工委、县科教局承办,县委宣传部、团县委、县妇联、县公安局、县卫健局、县体育运动中心、县青少年体育学校协办。本次运动会于4月15日开幕,至4月20日闭幕,历时6天,共有2809名运动员参加,是山阳县近年来组织规模最大的一场职工运动会。